

【致青春】

他是话不多的“拼命三郎”，永远冲在危险一线 绍兴柯桥消防中队副班长邢骏—— 用生命诠释“逆行者”的伟大

烈士、献身国防金质纪念章、一等功……这是浙江消防总队绍兴支队柯桥中队副班长邢骏牺牲后的荣誉。他没有辜负祖国对自己的信任，没有辜负自己的工作，正如他入伍宣誓那样，用生命保护了人民的财产安全。

永远冲在危险一线

“以后再也看不到邢骏第一个冲了。看看他的照片，回首这四年，心里很难受。”邢骏的战友加老乡王友权看到邢骏生前用过的装备，潸然泪下。

3月13日晚上6点26分，绍兴市柯桥区安昌镇曙光路171号欧华企业厂房发生火灾。在扑救火灾过程中，邢骏作为4名攻坚组成员之一，与战友采取枪炮协同进攻战术，深入着火建筑内部架设遥控炮堵截火势蔓延。在撤离过程中，因突发的猛烈燃烧火势、高温、浓烟、毒气等情况，邢骏与内攻组其他成员失去联系。指挥部第一时间派出紧急搜救小组进行搜救，于当晚8点08分搜救出邢骏，次日6点46分，邢骏经抢救无效英勇牺牲，年仅23周岁。

入伍4年，邢骏多次获得嘉奖，他用短暂的二十三载年华，抒写了为人民赴汤蹈火的热血青春。



邢骏牺牲前给地方消防站讲解消防要点，这是他主动“揽”的工作。

话不多的“拼命三郎”

“人狠”话不多”，这是班长徐健对邢骏的评价，平时敦厚老实，但工作的时候总是冲在最前线。话少，但总能出色完成工作，还会抽空学习队里的文书工作。”

战友们也说，邢骏话不多，工作上却是一个“拼命三郎”，无论是面对高温、浓烟还是毒气等都从未退缩。不管是清扫街道、搬运河道淤泥还是结对贫困家庭、敬老院，他永远是活动中最活跃的那一个。

柯桥中队承担着辖区内18个专职消防站和136个微型消防站的消防指导工作，这些工作邢骏都承担了下来，有些远的消防站来回需要半天，邢骏因为自身素质过硬，加上晚上会学习一些理论知识，实践和理论相结合，虽然还很年轻，承担这份工作却游刃有余。”徐健说。

眼里容不下一粒沙子，办事踏实放心，这是战友和领导对邢骏的一致评价。入伍4年来，邢骏共参加2500余次火灾扑救和抢险救援，战友在为他整理遗物时发现：在《学习笔记本》上有他给自己写的座右铭：“干一行、爱一行、专一行，做最好的自己。”

对自己严格要求

见义勇为、敬老爱幼、资助贫困学生……这是邢骏的生活标签。

邢骏老家在安徽马鞍山，由于工作的特殊性，身为家中独子的他，每天只能通过电话和父母沟通联络感情，过年过节也不例外。

邢骏家里条件很一般，他妈妈是餐馆服务员，爸爸常年卧病在床，非常不容易。”邢骏的另一名老乡潘靖说。

邢骏用的是1000元不到的二手手机，“今年年初的时候他花3000多元买了一个新手机，我们都以为他要自己用的，结果他寄回去给他妈妈用了。他平时一件新衣服都不舍得买。”潘靖说。

训练、提高业务、出警是邢骏生活的全部。在整理邢骏遗物时，单位领导才发现邢骏有10万元的存款，除去他给家里的和资助贫困学生的钱，这几乎就是4年他全部的积蓄，一分钱都没多花，能算得出来的。”柯桥消防中队指导员蒋巍说，这让所有人都很吃惊，“现在的年轻人能做到这一点真的太少了。”

【共青在线】

乡镇街道也有“兼挂职”团干部 湖州全面打造共青团改革“湖州模式”

时报讯 我是一名母亲，有友爱的胸怀；我是一名人民警察，有专业的素养；我是一名心理咨询师，有科学的工作方法。”近日，长兴县试点招募湖州市首批乡镇“兼挂职”团干部活动正式拉开帷幕。在太湖街道办事处会议室里，来自太湖街道城东派出所的相娇娇，进行了该街道青少年平安实训基地“兼挂职”团干部的竞聘演讲，并领办了自己所在“平安驿站”的项目。

和相娇娇一样，今年32岁的崔凡傲也参与了此次竞聘演讲。崔凡傲是长兴雒城中学的英语老师，同时是一名国家三级心理咨询师，她竞聘的是太湖街道“心语港湾”青年“心晴”驿站的团干部。此次竞聘，太湖街道共收到报名表33张，经资格审查确定了25位竞聘人员。

太湖街道是长兴招募乡镇“兼挂职”团干部的5个试点之一。近年来，湖州市、县（区）两级团委均出台改革方案，特别提出要壮大团的基层组织工作力量。截至目前，湖州已

有162名两新组织负责人、社区工作者、优秀志愿者兼职担任乡镇（街道）团委副书记、委员、干事。

据了解，团湖州市委扎实推进共青团改革，特别是“兼挂职”方面，市级层面以第七次团代会为契机，率先在全省完成团市委领导班子专兼挂改革，新配备兼职副书记2名、挂职副书记1名，领导班子中专职干部比例为50%。县级层面，均配有兼职副书记2名、挂职副书记1名。

乡镇层面，则是广泛吸纳“四个平台”青年骨干、创业致富青年能手、金融机构年轻干部，以及非公有制企业、社会组织中的优秀青年等参与共青团工作，探索通过“青年领办项目、公开竞争选拔”等形式，建立一支编制内外、专兼挂相结合的乡镇（街道）团干部队伍。

团湖州市委全面打造共青团改革“湖州模式”，还坚持以凝聚青年为核心，优机制、强服务，聚力打造开放型、枢纽型、服务型团组织，并坚持以服务中心为主线，优品牌、强作为。

长兴供电公司开展“生态+电力”创新服务开放日活动

近日，国网长兴县供电公司雒城供电所与客户中心共同组织开展“生态+电力”创新服务开放日活动，邀请媒体记者、小区物业、街道社区代表走进电力公司，参与雒城电力“朋友圈”项目启动仪式，实地感受公司在城区电网建设、满足用电需求、提升优质服务等方面所作出的努力。

朋友圈茶话会，启动雒城电力服务“朋友圈”建设，现场和用户交流供电服务新气象、新举措，回答物业和社区工作人员提出的日常用电问题。

营业厅介绍环节，活动人员参观了智

能引导台、高压专属服务区、自助服务区、“一座式”综合服务体验区、展示体验区，活动人员还就装表接电流程、“95598热线”等所关注的问题与工作人员进行了交流。

在智能家居体验区，活动人员进行了全电厨房体验活动，感受清洁能源带来的魅力。

本次活动旨在拉近客户与县供电公司的距离，促进供用双方交流。启动电力服务“朋友圈”项目建设，让居民办电更加顺利，让故障抢修更加及时。

（长兴公司 唐凯）

□ 时报记者 叶锡挺 文 柯桥消防中队供图

□ 时报记者 刘永丽